

HS2 (5)

KOPIE ELEKTRONICKÉHO  
DOKUMENTU

**ŽÁDOST O POSKYTNUTÍ INFORMACE PODLE ZÁKONA Č. 106/1999 Sb., O SVOBODNÉM  
PŘÍSTUPU K INFORMACÍM**

Žádám tímto o poskytnutí následujících informací:

- a) Vymáháte po zaměstnancích obce náhradu škody, jejíž povinnost zaplatit oprávněným osobám byla obci uložena v řízeních před soudy či správními orgány jako důsledek nesprávného úředního postupu či nezákonného rozhodnutí v rámci výkonu samostatné či přenesené působnosti obce postupem podle zák. č. 82/1998 Sb., v platném znění. Škodou mám na mysli majetkovou či nemajetkovou újmu a náklady řízení (správní či soudní poplatek, náklady právního zastoupení apod.)?
- b) V kolika případech a z jakých příčin (postačuje uvést ty nejčastější) byla vaše obec povinna uhradit škodu z důvodu nesprávného úředního postupu či nezákonného rozhodnutí podle zák. č. 82/1998 Sb., v platném znění, v období od 1.1.2020 do 31.12.2022?
- c) V kolika případech (viz bod c) byla následně škoda vymáhána po zaměstnancích obce?
- d) Který orgán obce projednává a rozhoduje o odpovědnosti zaměstnance za případnou škodu a o její výši?
- e) Jaký postup máte stanoven pro případ, že by škodu obci způsobil starosta (primátor) obce, popř. tajemník úřadu obce?

Preferuji elektronickou komunikaci na email:

Za vyřízení mé žádosti předem děkuji.

**Identifikace žadatele:**

[Redacted area for applicant identification]

Adresa pro doručování:

[Redacted area for delivery address]

Statutární město Olomouc  
 Magistrát - oddělení občanské správy  
 Pracovní list číslo: [ ]  
 - 9 - 01 - 2024  
 SK Z SMO/013588/24/HS  
 smoves8f0d405



Vaše značka:

Ze dne:

Č. j.: SMO/037276/24/HS,

Sp. zn.: S-SMO/013588/24/HS/2

Vyřizuje:

Telefon:

E-mail:

Datum: 19.1.2024

### **Odpověď na žádost o sdělení informací – náhrady škod**

Doplňující informace: Ostrava je podle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, statutárním městem. Území statutárního města Ostravy se člení na městské obvody. Vnitřní poměry ve věcech správy statutárního města Ostravy jsou uspořádány obecně závaznou vyhláškou (statutem města Ostravy), podle které městské obvody jednají jménem města v záležitostech svěřených těmto městským obvodům do jejich působnosti, tj. v záležitostech, o nichž jsou orgány městských obvodů oprávněny dle statutu rozhodovat, přičemž v těchto záležitostech městské obvody jednají jménem města i ve všech řízeních, vedených zejména soudy, správními i jinými orgány či oprávněnými osobami. Městské obvody jednají jménem města i ve všech řízeních, vedených zejm. soudy, správními i jinými orgány či oprávněnými osobami, která se týkají svěřeného majetku. K této působnosti se řadí i záležitosti týkající se zaměstnanců zařazených do úřadů městských obvodů. Stejně jako pro městské obvody platí uvedené i pro zaměstnance zařazené do organizačních složek zřízených městem nebo městskými obvody a městské policie.

Z výše uvedeného důvodu Vám sdělujeme, že se ve věci žádosti o sdělení informací k projednávaným škodám vyjádříme pouze ke škodám řešeným v rámci Magistrátu města Ostravy, respektive primátorem:

- a) Ano, škody způsobené zaměstnanci jsou vymáhány.
- b) V období od 01.01.2020 do 31.12.2022 byly řešeny 3 případy vzniklé škody z důvodu nesprávného úředního postupu či nezákonného rozhodnutí podle zák. č. 82/1998 Sb., v platném znění. V jednom případě bylo příčinou porušení povinností na straně zaměstnance, jakožto oprávněné osoby, ve věci odvolání klienta proti rozhodnutí magistrátu, což vedlo k úhradě nákladů řízení klienta, ve druhém se jednalo o úhradu pokuty a nákladů řízení za přestupek podle ustanovení zákona č. 215/2004 Sb., o úpravě některých vztahů v oblasti veřejné podpory a o změně zákona o podpoře výzkumu a vývoje nedodržením zákonem stanovené lhůty pro zápis podpor malého rozsahu do centrálního registru podpor malého rozsahu. Třetí případ porušení povinnosti zaměstnance vznikl z důvodu chybně vystaveného platebního poukazu, což vedlo k vystavení předpisu úhrady úroku z prodlení ze strany FÚ pro Moravskoslezský kraj.
- c) Škoda byla vymáhána po zaměstnancích ve 2 případech.
- d) O náhradě škody způsobené zaměstnancem statutárního města Ostravy zařazeným do Magistrátu města Ostravy rozhoduje v souladu s právními předpisy tajemník Magistrátu města Ostravy. Tajemník je součástí obecního úřadu, který je orgánem obce.
- e) V případě způsobení škody primátorem, popř. tajemníkem Magistrátu města Ostravy by bylo postupováno v souladu s platnými právními předpisy a rozhodovala by rada města Ostravy.

**Magistrát města Ostravy**  
odbor hospodářské správy



S pozdravem

